
Centrum pro přenos poznatků a technologií Univerzity Karlovy v Praze

Centrum pro přenos poznatků a technologií Univerzity Karlovy v Praze

Dne 19.5.2005 zahájila Univerzita Karlova zahajovacím shromážděním realizaci projektu Centrum pro přenos poznatků a technologií Univerzity Karlovy v Praze. Cílem projektu je vybudovat v rámci Univerzity Karlovy nový útvar - Centrum pro přenos poznatků a technologií (CPPT UK), jehož úkolem bude přispívat k využití poznatků získaných a technologií vyvinutých na fakultách a dalších pracovištích Univerzity Karlovy v komerční i neziskové sféře. Na realizaci projektu se bude podílet řada fakult a pracovišť UK i někteří externí poradci.

Realizace projektu bude probíhat ve čtyřech etapách a je rozložena do dvou let, tj. do poloviny roku 2007. V první etapě bude probíhat podrobné mapování potenciálu vybraných fakult Univerzity Karlovy z hlediska komerčního využití poznatků na nich získaných spolu s mapováním vnějšího zájmu o spolupráci s pracovišti UK a některé další analýzy. Na základě získaných poznatků bude vytipováno několik pilotních projektů, na kterých budou vyzkoušeny různé cesty a metody přenosu poznatků a technologií mezi akademickou a komerční sférou. Jejich realizace je náplní druhé etapy. Vlastní vybudování právní a organizační struktury CPPT UK bude náplní třetí etapy a jeho rozjezd a stabilizace budou náplní etapy čtvrté.

Při realizaci projektu bude kladen maximální důraz na přebírání zkušeností ze špičkových akademických pracovišť ve vyspělých zemích EU. Univerzita Karlova je nejen velkou univerzitou v evropském měřítku, ale i vysokou školou s velmi pestrým spektrem oborů a řadou dalších specifik. Zkušenosti univerzit v zemích EU lze proto zde proto použít pouze v omezené míře, lze se samozřejmě poučit i ze zkušeností negativních. V některých otázkách, např. při zohlednění specifik českého patentového práva, bude zřejmě nutno hledat vlastní cestu.

Náklady realizace projektu přesáhnou 18 mil. Kč, z toho 85% bude hrazeno v rámci JPD2 - dotačního programu hl. m. Prahy financovaného ze Strukturálních fondů EU, ke kterým získala ČR přístup v důsledku vstupu do EU v loňském roce. Tímto krokem Univerzita Karlova jasně deklarovala svou vůli zařadit se do moderního evropského proudu akademických pracovišť, která kromě špičkové úrovně výuky a základního výzkumu věnují pozornost též vývoji know-how a technologií s komerčním potenciálem a způsobu využití tohoto potenciálu. Tento přístup je nejen v plném souladu s Lisabonskou strategií EU, ke které se Česká republika jako člen EU přihlásila, ale je i významným krokem v budoucím zajištění vícezdrojového financování vysokých škol.